



Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA)

Č. j.:
AVS 1094/08

V Praze dne 15. července 2008

N á v r h s t a n o v i s k a č. 72

Grémia pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu

k

návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 22/1977 Sb., o technických požadavcích na výrobky a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 505/1990 Sb., o metrologii, ve znění pozdějších předpisů

I.

Cíl návrhu

Cílem materiálu, který předkládá Ministerstvo průmyslu a obchodu, je stanovit jasný a pevný rámec pro zabezpečování tvorby a vydávání českých technických norem a s tím souvisejících odborných činností Úřadem, aby nedošlo k narušení řádného fungování celého systému technických norem a aby byla posílena právní jistota a rovnost všech zúčastněných osob v daném systému stanovením základních pravidel výkonu této činnosti. Dalším důvodem je též zamezení vzniku možného svévolného zabezpečování odborných činností Úřadem z důvodu nedostatečného právního rámce a tedy i stanovení mantinelů, které Úřad při výkonu této činnosti nemůže překročit. V neposlední řadě je tato úprava nutná, aby bylo zabráněno nárůstu výdajů státního rozpočtu, který by nastal v případě nečinnosti.

Návrhem novely zákona, kterým se mění zákon č. 505/1990 Sb., o metrologii, ve znění pozdějších předpisů se reaguje na zrušení příspěvkové organizace TESTCOM - Technický a zkušební ústav telekomunikací a pošt k 30. červnu 2008, provázeného převedením některých jejích činností do Českého metrologického institutu a činnosti ČMI jako notifikované osoby pro posuzování shody a řešení problematiky stanovování metrologických a technických požadavků na stanovená měřidla. Nově je v navrhované novele zmocnění pro Český metrologický institut k vydávání opatření obecné povahy, kterým se budou stanovovat technické požadavky na stanovená měřidla.

II.

Soulad s obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace

Závěrečná zpráva z hodnocení dopadů regulace (RIA) se skládá ze čtyř samostatných Závěrečných zpráv RIA, z nichž každá obsahuje samostatné hodnocení dopadů pro danou problematiku. RIA obsahuje vyhodnocení očekávaných dopadů navrhovaného materiálu na dotčené subjekty, především na podnikatelské prostředí a veřejné rozpočty. Dopady na státní rozpočet jsou vyčísleny pro část novely zákona č. 22/1997 Sb., která se týká zabezpečení vydávání a řádné distribuce technických norem. V ostatních případech předkladatel uvádí, že změny navrhované v doporučených variantách nebudou mít finanční dopady na státní rozpočet. U novely zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů - zapracování Rozhodnutí Rady přidružení EU-Turecko byla využita výjimka z povinnosti zpracovat hodnocení dopadů regulace podle usnesení vlády č. 927/2007 ze dne 22. srpna 2007.

V hodnocení dopadů navrhované novely zákona č. 505/1990 Sb., o metrologii ve znění pozdějších předpisů - zrušení příspěvkové organizace TESTCOM, předkladatel očekává u doporučené varianty významné přínosy pro podnikatelské prostředí.

V tomto případě by doporučená varianta měla mj. přispět k vytvoření podmínek pro investice do infrastruktury elektronických komunikací.

III.

Způsob projednávání návrhu

Materiál byl projednán v řádném meziresortním připomínkovém řízení, ve kterém vzneslo zásadní připomínky k hodnocení dopadů Ministerstvo vnitra. Výsledky připomínkového řízení jsou uvedeny v části VI. materiálu. Materiál je předkládán vládě bez rozporů.

IV.

Návrhy na úpravu/ doplnění

Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné úpravy materiálu.



V.

Závěr

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA) materiál projednal a navrhuje Grémiu pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu, aby vládě doporučilo návrh

schválit v předloženém znění.